

15. Marzo 1939

CAZUE

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.



EL "DÍA DE LOS CAIDOS" EN LA GUERRA EUROPEA.—El día 12 de Marzo, se celebró en Alemania con gran solemnidad el "Día de los Caídos" en la guerra europea.—He aquí el monumento conmemorativo de los muertos del Arma de Aviación

1402
2163
2305
1798
2163
3961
1939
1022

Noticiario

En la Iglesia parroquial de San Pedro, tuvo lugar el acto de administrar las regeneradoras aguas del Bautismo al niño dado a luz recientemente por doña María Truncos, digna esposa de nuestro camarada Antonio Criado Muñiz.

Administró el Sacramento un coadjutor de dicha parroquia, que impuso al neófito el nombre de Enrique.

Fueron padrinos en la ceremonia doña Valentina Muñiz, abuela paterna del nuevo cristiano, y su abuelo materno don Enrique Truncos.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados a la misma fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de los padres del nuevo cristiano.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la señora doña María Beltrán, digna esposa de nuestro camarada Antonio López del Moral, camisa vieja y teniente del tercer Batallón de F. E. T. de Córdoba.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecto estado de salud.

Enviamos a los señores López del Moral nuestra más cordial felicitación por tan fausto acontecimiento familiar.

Cámara Oficial Agrícola

SIEMBRA DE GARBANZOS

A la consulta elevada por esta Cámara Agrícola a la Junta Central de Abastos del Ejército del Sur sobre la siembra de garbanzos, ha manifestado dicho organismo, que autorizará a cuantos agricultores tengan inmovilizadas las existencias declaradas; no solo para sembrar los que los mismos precisen, sino para vender el sobrante, siempre que asimismo sean destinados a siembra.

Tanto los poseedores como los compradores de garbanzos, deberán solicitar expresada autorización de repetida Junta Central, acompañando a la instancia certificación de la Sección Agronómica, acreditativa de la usuperficie que tengan preparada con tal objeto.

Córdoba, 13 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Presidente, José Riobóo.



CONSEJOS DE GUERRA

Ayer, ante el Consejo de Guerra permanente de la provincia, se vieron y fallaron los causas instruidas contra Juan Merino Buitado y Guillermo Morillo Caballero, Blas Moreno Balsera y Patrocino Muñoz Durán, por el delito de rebelión.

Notas Religiosas

MIÉRCOLES 15 DE MARZO

SANTORAL DEL DÍA.—Santos Raimundo, abad de Fitero; Longinos, Aristóbulo, Nicandro, Leocricia de Córdoba, mrs.; Clemente María Hofbauer.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia del Salvador.

Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

EN SAN FRANCISCO.—Del 15 al 19 solemne quinario que la Piadosa Hermandad y Cofradía del Santísimo Cristo de la Caridad dedica a su Titular.

Dará comienzo a las siete de la tarde, predicando el M. I. señor don Félix Romero Menjibar, canónigo de esta S. I. C.

EN SAN PEDRO ALCANTARA.—Del 11 al 19 solemne novena al glorioso Patriarca San José, dando principio a las 6 de la tarde.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

EN SAN PABLO.—Del 13 al 18 para las Marias de los Sagrarios Calvarios, dirigidos por el R. P. Eleuterio Alegría, Superior de los Misioneros del I. C. de M.

Por la mañana, a las diez y media, y por la tarde a las cuatro y media.

EN SAN AGUSTIN.—Para terciarios Dominicos Socios del Rosario Perpetuo y demás fieles dieron comienzo el lunes 13. Por la mañana a las ocho y media, por la tarde, a las seis y media. Los dirigirá el Padre Director de la V. O. T.

EN LA ESCLAVAS.—Del 12 al 18, para enfermeras.

A las diez entrada. A las diez y media meditación, plática y salida.

A las cuatro entrada. A las cuatro y media meditación. Salida a las seis y tres cuartos.

Del 14 al 18 tanda para obreras con la misma distribución.

EN SAN HIPOLITO.—A las siete y media para hombres, dirigidos por el R. P. José María de Saravia, S. J.

JUEVES 16 DE MARZO

SANTORAL DEL DÍA.—Santos Agapito, Patricio, obs.; Hilario, Taciano, Félix, Largo, Dionisio, mrs.; Abraham, erm.—Santos Juan, Isaac y comps., S. J., mártires de Canadá (1649).

DUQUE DE RIVAS

EL REY DE REYES ESTRENO

Ayer, en funciones de tarde y noche, se proyectó en el Duque de Rivas, la gran película, cuyo título encabeza estas líneas. Mucho público en ambas funciones. Y, como auguramos, un pleno éxito de la producción.

“El Rey de Reyes” refleja de manera episódica la vida, pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo. Pero no es una cinta más de las muchas motivadas por el hecho.

Cecil B. de Mille ha sabido interpretar hasta los más nimios detalles de la gran tragedia. La pantalla refleja con exactitud los principales hechos de la redención.

Y esto de modo insuperable en cuanto a reconstitución y presentación, en escena, vestuario, personajes y fotografía.

La obra cinematográfica obtuvo un éxito completo.

una denuncia contra José Muñoz Leiva, por promover un fuerte escándalo.

LOS JUEGOS PELIGROSOS

En un colegio de San Basilio, se encontraban jugando varios pequeños y uno de ellos, llamado Francisco Luque Castro, de 12 años, cayó al suelo, ocasionándose una herida contusa con hematoma en la región parietal izquierda.

Ingresó en la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento benéfico, fué asistido convenientemente reservándose los facultativos el pronóstico de dicha herida.

SUCESOS

ESTAFA DE MIL PESETAS

Pues señor, Antonio Pedraza Moreno, que trabajó en una finca propiedad de don Agustín Olmo, sita en el término de Espejo entregó al obrero Diego Barraquero Ferrón, la cantidad de mil pesetas para que viniese a la capital, para efectuar la compra de comestibles.

Esta es la hora en que dicho individuo no ha aportado por la finca ni se tienen noticias de su paradero, cosa que la policía, apercibida del asunto, trata de averiguar con todo interés.

PERDIDA DE UNA CARTERA

El teniente don Antonio Martínez Ruiz, ha dado cuenta en la Comisaría de haber sufrido el extravío de una cartera billetera, conteniendo la cantidad de 760 pesetas.

La persona que haya encontrado dicha cartera, puede entregarla en el centro policiaco, donde su dueño ha ordenado una gratificación a quien tenga tal rasgo de honradez.

MORDIDO POR UN PERRO

El niño de doce años, Antonio Jiménez Carrasco, fué mordido por un perro, resultando con heridas contusas en el muslo derecho, de las que recibió asistencia en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.

ESCANDALOSO

Enrique Castro Rodríguez, ha presentado

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50 "
Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres:
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

Córdoba.-México: 15 de Marzo de 1939.-Tercer Año Triunfal.-Número 759

Pétain, Embajador en Burgos

"Esta noche sale de París para Burgos, el Mariscal Pétain Embajador de Francia en España."

(Noticia de madrugada).

El hecho de que el gabinete de París reunido, bajo la presidencia del Jefe del Estado, en Consejo de Ministros, acordara por unanimidad proveer la Embajada de la III República en Burgos en la persona del Mariscal Pétain, constituye una iniciativa excepcional, sin precedentes, acaso, en la Historia contemporánea de Francia. De ahí que convenga considerar despacio y con atención un acto de gobierno destinado a suscitar en la propia Francia comentarios favorables y apostillas adversas; todo, menos apatía o indiferencia. Es indudable que una designación de tal naturaleza no responde a otro designio que al designio exclusivo de mejorar la posición diplomática de Francia de este lado de los Pirineos. Más de una vez Pétain pasó por nuestro país y se detuvo en la capital de España. Más de una vez intervino en la resolución de problemas comunes a entrambas potencias. Pétain fué un entrañable amigo de don Miguel Primo de Rivera. El Mariscal y el General, fueron los artífices de la pacificación de Marruecos.

De ahí que la sensibilidad española, no pueda permanecer indiferente ante la personalidad de un plenipotenciario cuya larga y gloriosa historia militar no tiene, hoy por hoy, par en el mundo. Muertos Joffre, Foch, Hindenburg y Ludendorff, el Defensor de Verdun es, en la actualidad, el estratega más eminente que forjara la gran guerra.

¿Cómo no va a percibir la opinión nacional a través de este nombramiento la plausible intervención de deshacer los numerosos y acaso funestos entuertos cometidos en un pasado difícil de olvidar? La hostilidad con que "Le Populaire" acoge la misión en España del Mariscal Pétain, prueba que el señor Daladier, cuyas han sido la iniciativa y la responsabilidad de este nombramiento, ha rendido un servicio a su patria. El futuro, acaso un futuro inmediato, dirá si las instrucciones que tré el Mariscal glorioso, responden o no al deseo de reparar inequívocamente, lealmente, los daños ocasionados por dos años y siete meses de injuriosas y lesiva incompreensión.

Más desde ahora cabe señalar dos hechos a cual más sugestivos: un octogenario que pone patrióticamente sus últimas

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 15.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 14 de Marzo de 1939:

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

Salamanca, 14 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La Revolución y su hombres

PROFETAS Y POETAS

Por FEDERICO CASAS

Las cenizas de Leopardi se han trasladado de la pequeña iglesia que les acogió. He aquí una noticia que nos conmueve, pensando en el traslado, desde Alicante, de las cenizas de la que carne de nuestros sueños: José Antonio.

Entre otros, habló Giovanni Papini, el clarividente espíritu que ha escrito los más grandes libros para el hallazgo de la nueva Edad Media, que diría Berdiaeff—recordad, entre otros, su "Historia de Cristo"—.

Hablando de poetas y profetas, sus palabras resuenan en el alma con indescriptible emoción. ¡Sentimos tanto con él! ¡Nos hallamos tan cerca!

Dijo Papini, contradiciendo el tópico de la tristeza y de la desgracia de Leopardi, que veía en su obra, un anhelo de reaccionar contra el mundo viejo y de osar aquello que se juzga imposible. Puso de relieve que Leopardi representa la poesía y la juventud y de una manera particular, a la Italia de hoy. Asegura que justamente por esto, la Italia Fascista ha honrado y honra siempre al joven poeta italiano, observando que el Fascismo significa, precisamente, entre otras cosas, el desquite de los hombres de vasta y atrevida imaginación; esto es, de los poetas, contra los servidores de cálculos temerosos; significa también superioridad del espíritu juvenil con sus sabias y afortunadas imprudencias sobre la prudentísima pasividad de los viejos. A esta Italia presente—ha terminado diciendo—guiada por aquel que repetidamente ha exhortado volver a leer los poetas, Leopardi puede decir siempre palabras de ardiente y animosa vida y es justo que su recuerdo sea honrado.

¡Poetas y profetas! El alborcar de un Imperio que surge de las ruinas, cenizas y desesperanzas de una época, le anunciaron con la certera visión de sus sueños, poetas que fueron también profetas, precursores. Sin hacer la más leve sombra los que lograron con su afán, dolor y decisión la victoria, bien será recordar, como Giovanni Papini, ahora en Nápoles a Jacobo Leopardi, el primer paso que dieron por la vida difícil, con ardoroso desvelo, aquellos que fueron poetas y profetas, precursores. Aquellos que tienen precedente y patrono el más alto en Juan, el Bautista, que derrama el agua sobre la cabeza de Nuestro Señor, no sin turbarse su corazón por no creerse merecedor de ello.

energías al servicio de una función que escapa a su experiencia, y, probablemente, a sus gustos; una República en fin, que a la hora de resolver una crisis diplomática no elige a un profesor ni a un parlamentario, sino al primero y más genuino de sus soldados.

ARRIBA ESPAÑA!

La Semana Santa en Córdoba



Es este año, por deseo del Alcalde, camarada Verástegui, re-vestirán gran esplendor los desfiles de las Cofradías.

Parece ser que en el presente año el apoyo y el aliento moral y económico que precisan las Hermandades cordobesas por parte de las autoridades para lograr que la Semana Santa en nuestra capital adquiera la preponderancia a que tiene derecho, lo han encontrado las Juntas Directivas en el alcalde, camarada José María Verástegui, ya que éste tiene especial empeño en aportar su decidida colaboración para que los desfiles religiosos en los días de la Semana Mayor, se lleven a efecto con el debido orden y lucimiento, iniciando con ello una etapa de resurgir de nuestras Cofradías.

En tal sentido el camarada Verástegui, explicó sus proyectos a los Hermanos Mayores convocados a reunión recientemente en el despacho de la Alcaldía, saliendo todos de la entrevista con el ánimo de secundar entusiastamente tan plausibles propósitos.

Para encauzar los planes trazados en la junta que nos ocupa, el alcalde nombró al director de la Emisora de Radio Córdoba, camarada Federico Algarra.

Este volvió a reunir en el día de ayer a los directivos de las Hermandades que han de hacer estación con sus "pasos" por las calles de la capital, concretando con ellos distintos e interesantes acuerdos que se elevarán a la aprobación del camarada Verástegui.

En primer lugar se trató de la organización de un gran concurso de saetas en la fecha del lunes Santo, con importantes premios. Este espectáculo podría celebrarse en la Plaza de Toros y sus productos, juntamente con lo recaudado por la ocupación de las sillas que han de colocarse para presenciar el paso de las Cofradías, se repartirán entre éstas por partes iguales como subvención para ayudar a costear los gastos de salida.

Quedó asimismo fijada la carrera oficial de las procesiones del miércoles y jueves santos, que será la siguiente:

Joaquín Costa, Claudio Marcelo, Plaza de José Antonio, Gondomar, Gran Capitán, Góngora Málaga, Plaza de José Antonio, Diego León y Alfonso XIII.

El miércoles Santo harán estación las siguientes Hermandades:

Nuestro Padre Jesús de la Columna y Nuestro Padre Jesús del Huerto, (Parroquia de San Francisco).

Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza (Parroquia de San Lorenzo).

Santísimo Cristo de la Misericordia (Iglesia de la Magdalena).

Saldrán el Jueves Santo:

Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora de la Soledad (Convento de San Cayetano).

Santísimo Cristo del Descendimiento. (Parroquia de San José y Espíritu Santo, Campo de la Verdad).

Santísimo Cristo de Gracia (Convento de los Trinitarios).

Nuestro Padre Jesús Nazareno (Convento del mismo nombre).

Nuestra Señora de las Angustias (Convento de San Agustín).

Estas Cofradías saldrán particularmente de sus iglesias a la hora que sus Directivas designen, entrando la primera de cada noche en el itinerario oficial a las nueve cuarenta y cinco en punto y siguiéndoles las restantes, por el orden que se indica, con un intervalo entre sí de quince o treinta minutos.

En la procesión del Viernes Santo, que recorrerá el acostumbrado itinerario, figurarán los "pasos" del Santísimo Cristo de la Expiración (Convento de San Pablo); Santo Sepulcro (parroquia del Salvador) y Nuestra Señora de los Dolores (Asilo de San Jacinto), y representaciones oficiales, eclesiásticas, militares y civiles y comisiones de las Cofradías que hayan efectuado su desfile en anteriores fechas.

He aquí, pues, un amplio avance de lo que ya a ser este año la Semana Santa en Córdoba. Del celo de las autoridades y del entusiasmo de las Juntas de Gobierno de las Cofradías esperamos mucho.

Al servicio de tan noble causa están siempre las columnas de AZUL, de acuerdo con el lema que nos trazáramos de trabajar siempre en provecho de Córdoba.

Cine Alkazar

El Viernes 17

Dos grandiosos

ESTRENOS

Noticiario Fox núm. 8

con el gran Desfile Militar y Nava ante S. E. el GENERALISIMO en Cataluña y la interesante película

HABLADA EN ESPAÑOL,

PASAPORTE ROJO

Gran Teatro

Hoy miércoles. A las siete y media. EL MISTERIO DEL CASTILLO. ROCKY, interesantísima película alemana, producción policíaca de gran interés interpretada por Werner Fuetterer. Butaca, 1'65; Anfiteatro, 1; Paraíso, 0'50. Mañana jueves: DESFILE DE CANDILEJAS, suntuosa revista "Warner Bros".

Teatro Duque de Rivas

Hoy miércoles. A las siete y diez y media. Últimas proyecciones de la espectacular película religiosa EL REY DE REYES. Llevada al lienzo con la máxima propiedad. La obra más grande de la cinematografía, que ha logrado Cecil B. de Mille, el animador de masas. Butaca, 2'25; Grada, 0'60. Pida sus localidades con tiempo.

Cine Góngora

Hoy miércoles, día 15 de Marzo de 1939. Primero: Noticiario español número 14, con interesante sumario. Segundo: Warner Bros present Rutd Donelly en HEMBRA.—Butaca de patio, 1'65 pesetas. Entresuelo, 1'00.—Mañana jueves, LA CITA A MEDIA NOCHE.

Cine Alkazar

Hoy miércoles, a las siete tarde y diez y media noche. La gran producción Metro en español, AMANTES FUGITIVOS, por Robert Montgomery y Madge Evan.—Butaca, 0'90. Niños y militares sin graduación, 0'50.—Seguidamente, TE QUISE AYER, y LA TELA DE ARANA, en español.—El viernes, estreno del Noticiario Fox número 9 con el gran desfile militar y naval ante el Generalísimo, y de la emocionante película Balet y Blay en español, PASAPORTE ROJO, con Isa Miranda, Filippo Scelzo y Giulio Donadio.—Muy pronto, TITANES DEL CIELO, SUEÑO DE UNA NOCHE DE INVIERNO y OJOS NEGROS.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del lunes 13 se publica lo siguiente:

Mancomunidad Sanitaria Provincial.—Habilitación de un crédito con destino al Instituto provincial de Higiene.

Cuerpo Nacional de Ingenieros de Minas.—Resolución del expediente de registro minero denominado "San Guillermo", término de Villaviciosa.

Gobierno civil, Circular con la relación de individuos declarados prófugos por la Caja de Recluta de Lucena.

Edictos de los Ayuntamientos de Hornachuelos, Montilla, Cañete de las Torres, Baena y Peñarroya-Pueblonuevo.

Llamamiento en favor de los Suscripción popular iniciada por el Ilmo. señor don Eduar- cautivos nacionales ante la do Quero Goldoni, Presidente de la Excmo. Diputación pro- próxima liberación de Madrid vincial de esta capital, para regalar un fin al Excmo. se- ñor don Ciriaco Cascajo Ruiz, Gobernador Militar de esta plaza

¡Madrileños! ¡Españoles! A todos los que tenéis familiares o simplemente a los que por deber de humanidad queréis acudir en socorro de los que, presos en terribles cárceles y checas esperan el día de la liberación, que han de llevarles nuestros heroicos soldados por orden de nuestro Caudillo, a vosotros, españoles todos, ya dirigido este ruego.

Muy pronto al eco de nuestro himno de paz, las banderas victoriosas de la nueva España les llevarán el pan abundante y deseado, pero también ha de llevarles el vestido que cubra sus carnes desgarradas por tantas torturas conocedoras de los tormentos dantescos morales más atroces y de los dolores físicos más terribles.

Pensad que a guiso de esos cautivos puede ser acaso un familiar nuestro, y aunque así no fuera debemos acudir solícitos a dar, todos un poco, calor de humanidad a tanto desvalido.

No es necesario pintar con tonos sombríos y patéticos toda la horrible verdad que padecen nuestros hermanos en la zona marxista, todos conocemos un poco la terrible realidad. Por eso, y ya que muchos se animaron, por designio providencial hemos de ser más generosos con nuestros hermanos coadyuvando con todo entusiasmo para hacer nuestros donativos en ropas que les llevarán con amor cristiano y entrañable las Falanges portadoras de Verdad y Justicia.

Los donativos en ropas de hombre y mujer pueden entregarse en la Jefatura, sita en la calle Sevilla, número 16.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Representante de la Jefatura Local de Madrid

HACIENDA

SERVICIO DE DEUDAS

AVISO

Se pone en conocimiento de los perceptores de intereses de la Deuda Pública, que a partir del vencimiento del segundo trimestre del 1939 deberán presentar sus facturas de intereses en la Intervención de Hacienda de esta provincia en los días comprendidos del 10 al 30 de Marzo actual para el vencimiento de primero de Abril; del 25 de Abril al 14 de Mayo, para el vencimiento de 15 de Mayo, y del 20 de Mayo al 10 de Junio los vencimientos fuera de las dos fechas citadas anteriormente, advirtiendo que los perceptores que no lo hagan en las fechas señaladas, quedarán preteridos para sucesivos trimestres.

Córdoba, 14 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda.

Excelentísimo señor don Eduardo Valera Valverde, Gobernador Civil de esta provincia, 100 pesetas; ilustrísimo señor don Eduardo Quero Goldoni, Presidente de la excelentísima Diputación Provincial, 100; ilustrísimo señor don José María Verástegui, alcalde de esta capital, 100; don Bartolomé Torrico Marto, Vicepresidente de la excelentísima Diputación Provincial, 25; don Luis Viana Rodríguez, Gestor de dicha Corporación, 25; don Rafael Serrano Con-

Ravé, 5; don Miguel Fernández Eroles, 5; don Diego Blanco Rivera, 5; don Antonio Vázquez de la Torre, 5; don Manuel Serrano García, 1; don Juan Ojeda Basurete, 1; don José Aparicio Martínez, 3; don Antonio Pineda de las Infantas, 5; don Angel de Torres Trigueros, 5; don José María Rey Carrasco, 5; don Francisco Muñoz Gómez, 1; don Antonio Fernández Eroles, 2; don Antonio Gálvez Ruiz, (de La Carlota), 5; don Antonio Gálvez Brouvet, idem, idem, 2; don Fernando Gálvez Brouvet, idem, idem, 2; don Manuel Gálvez Brouvet, idem idem, 2; doña María Gálvez Brouvet, idem, idem, 2; doña Rosario Gálvez Brouvet, idem, idem, 2; don José Ruiz Pandó, 1; don Mauricio Martín Hernández, 0'25; don Domingo Galán Calleja, 2; don Francisco Castro Burgos y familia, 5; don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa, 5; don Juan López de la Cuesta, 2; don Francisco Gama Gracia, 1; Mayordoma del ilustre Colegio de Abogados, 1; don Mateo Aguilar López, 5; don Honorio Cejudo y López de Lema, 2; don Raimundo Pastor Muñoz, 2; don Rafael Bernier Soldevilla, 5; don Dionisio Ortiz Rivas, 2; don Luis Córdoba Aguilar, 2; Casa Rodríguez Hermanos, 300; personal de la Casa Rodríguez Hermanos, 50.

Suma y sigue, 963'25 pesetas.

Los donativos se admiten en la Depositaria de la excelentísima Diputación Provincial, los de la Capital, y en los Ayuntamientos respectivos los de los pueblos de la provincia.

Monte de Piedad del Sr. Medina y Caja de Ahorros de Córdoba

El lunes próximo, 20 de Marzo, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursales primera y segunda durante los meses de Junio y Julio últimos y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Córdoba, 14 de Marzo de 1939.—El Contador, Paulino Rodríguez Martín.

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de Ciegos celebrado el día 14, ha correspondido al número 683.

Se centraliza el servicio de intereses de la Deuda Pública

Cada día trae para la España Nacional un nuevo afán, cristalizado en órdenes, preceptos y disposiciones que, en medio de la guerra, encauzan la vida civil del país hacia la normalidad más completa.

Al reanudarse el año pasado el pago de los intereses de la Deuda Pública, en la imposibilidad de improvisar un mecanismo central completo, como el que había en Madrid, se descentralizó el servicio, obligando a domiciliar de hecho la Deuda de las diferentes provincias.

Tan pronto como ha sido posible, el Ministerio de Hacienda ha reorganizado esta fundación importantísima en la vida económica y financiera, en el Boletín Oficial del Estado se ha publicado la Orden ministerial, en virtud de la cual se centraliza, a partir del segundo trimestre del año actual, el servicio de intereses de la Deuda, del Estado y del Tesoro.

Con esta medida se vuelve al sistema que regía para toda España antes del glorioso Movimiento, que entre otras ventajas positivas para el público, ofrece la de poderse cobrar en cualquier provincia los intereses de la Deuda Pública española.

de, idem, idem, 25; don Antonio Guerra Rodríguez, idem, idem, 25; don Vicente Romero y García de Leaniz, idem, idem, 25; don Filiberto López y López de Blás, 15; don Rafael Gómez Dueñas, 10; don Pablo Fernández Márquez, 10; don José Jiménez de la Cruz, 10; don Joaquín de Velasco Natera, 5; don Rafael de la Hoz Saldaña, 10; don Remigio Abad López, 25; don José Hacar Luna, 5; don Rafael García Rivera, 5; don Francisco Gutiérrez

EN LA PAZ COMO EN LA GUERRA

Las virtudes insuperables del Ejército de Franco

Las notas vibrantes de un cornetín de órdenes, nos ha llevado al Paseo de la Victoria. Con nosotros a una buena porción de cordobeses, que en su corazón de hombres de la retaguardia, sienten una justificada envidia hacia esos otros, más felices, que van arrancando al enemigo común, pedazos del suelo patrio, y exhibiendo orgullosamente su ejecutoria gloriosa de soldados del Caudillo Franco, el más grande capitán de la época.

A lo largo del mencionado paseo, dando frente al Campo de Vista Alegre, en línea impecable, forman unas cuantas unidades. Son muchachos aguerridos que saben mucho del duro batallar. Pertencen a una División, y veneran a su jefe directo; porque ese jefe tiene un historial de bravura y heroísmo; porque ese jefe nimbado por una aureola de gloria, legítimamente obtenida en nuestra Cruzada, desde los días gloriosos de Sevilla, comandante entonces, al frente de sus legionarios, y continuados después a través de España hasta las puertas de Madrid; porque ese jefe—ellos lo saben—, como tantos y más forjados en la escuela del Caudillo—amor a España, sacrificio, honor—los conducen paternalmente a la victoria. ¡Ah! Pero es también que ese jefe es un militar español. Un soldado bizarro, que conoce perfectamente el valor del tiempo, y de la preparación castrense.

Y por eso, en el descanso, esa tropa suya no ha permanecido ociosa, sino que ha superado por horas su preparación militar con ejercicios.

Uno de esos ejercicios tuvo lugar ayer en el repetido paseo de La Victoria. Ejercicio con honores de revista o parada militar, ya que fueron prestigiados con la presencia del Gobernador Militar de la Plaza, general Cascajo Ruiz; del general Muñoz Castellanos, y por el propio jefe de la División, Coronel Castejón.

Acompañados tan prestigiosos jefes por el teniente coronel Picatoste; Comandantes Calvo Mollada, jefe del Estado Mayor de la gran Unidad; Bellot, de este Gobierno Militar, Gotaredona, del Cuerpo de Ejército de Maniobras y oficiales pertenecientes a sus Estados Mayores, pasaron revista a las fuerzas que integraban la formación, situándose luego en la Pérgola del Duque de Rivas, para presenciar el desfile.

Al mando del jefe de la Legión, teniente coronel Meléndez, que mandaba la línea, desfilaron marciales los batallones con sus jefes.

El público admirado y enfervorecido, aplaudió frenéticamente la marcialidad de las fuerzas; aplausos que llegaron a su punto culminante cuando la Sección de escolta y enlace del jefe de la División, efectuó ante

la tribuna ejercicios tácticos, con precisión tan maravillosa, que es imposible ser superados por ninguna fuerza del mundo.

Vitores entusiastas al Ejército y al Caudillo, se prodigaron durante el interesante momento.

Y al final del desfile un homenaje de sincero afecto al salvador de Córdoba general Cascajo, al jefe del Cuerpo de Ejército de Maniobra del Sur, y al Jefe de la gran unidad, prestigiosas figuras de nuestro Glorioso Movimiento Nacional, a las que tanto debe nuestra Cruzada.

Los comentarios del público al acto no pueden ser más certeros: ¡con un Caudillo como Franco, y un Ejército como el Nacional, la grandeza de España está asegurada! ¡Arriba España!

Gobierno Civil

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO.—PARA EL SANATORIO ENFERMERIA

Suma anterior, 1.629.891'13 pesetas.

Doña Carmen Torres, 5 pesetas; doña Carmen Barrios, 5; importe de la venta de granos de decomisados al vecino de Villaviciosa, don Rafael Nevado, 259'85; donativo del Excmo. Sr. Gobernador civil procedente de la Junta de recogida de granos, 10.000.

Suma hasta la fecha, 1.640.150'98 pesetas.

Nuevo Asesor Político de la Jefatura de la Milicia de Falange

Habiendo cesado en el cargo de Asesor Político de la Jefatura Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el camarada José Celestino Verdier, se nombró para sustituirle al camarada Diego Monroy Carreras, según órdenes de la Secretaria General del Movimiento.

Educación Nacional

LICENCIA

Ha solicitado licencia, para alumbramiento la maestra de Posadas doña Aracelis López, informando favorablemente la Inspección.

LIBROS ESCOLARES

Se ha dispuesto por el ministerio de Educación, autorizar la publicación y venta en las escuelas de toda clase de libros aprobados, prohibiendo la venta de aquellos de que sean autores inspectores de primera enseñanza.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Comandante de Caballería, don Antonio Córdoba Aguilar; capitán de dicha arma, don Manuel Mateos Salvago, y los alféreces de Infantería de Marina, don Francisco Luque Coin; de Ingenieros, don Luis Díez Alcañiz, y de Infantería, don Antonio Cubero León y don Agustín Benavides Moreno.

R. I. P. A.

Segundo aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Rafael Bustos Fernández

Vice-Presidente de la Acción Católica de la parroquia de San Francisco, y Cofrade de Santo Cristo de Gracia

QUE MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR ESPAÑA EL DIA 16 DE MARZO DE 1937 A LOS 22 AÑOS DE EDAD.

Sus desconsolados padres don Manuel Bustos Rodríguez y doña Victoria Fernández Alvarez; sus hermanos doña Antonia, don Manuel (ausente), señoritas Victoria y Beatriz; su tía doña Victoria Fernández García y demás tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas, encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa de Requiem que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, día 16 de los corrientes, a las siete y media de su mañana, en la Iglesia parroquial de San Francisco, en la Capilla de San Rafael, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.



El Consejero Nacional e Inspector General de F. E. T. y de las JONS, camarada Leopoldo Panizo, designado por el Secretario general del Movimiento su delegado extraordinario para la coordinación de todos los servicios de F. E. T. y de las JONS en Madrid.

La verdad ha triunfado en España

Poco a poco, la verdad ha ido deshaclendo entuertos.
Igual que nuestro famoso hidalgo Don Quijote, allá por los campos de la Mancha, cabalgando y arremetiendo contra "molinos" y contra "gigantes".
Ya la verdad, triunfadora, reina de mar, cielo y tierra, ha hecho reír la primavera en España.
Nuevamente tenemos en nuestro gran "jardín patrio", olores fragantes de jazmines, claveles y rosas.
La verdad, pues, ha triunfado sobre los enemigos de España.
Así lo pregonan las campanas de nuestros monasterios, el relucir de nuestras bayonetas en las cúspides de las alturas pirenaicas...
¡Ah!, pero no olvidemos a los que no presencian desde la tierra este renacer de España.
Ellos son los forjadores de nuestra Cruzada; son ellos los que han rematado con su sangre nuestra victoria.
En el nombre de Dios, pensemos en nuestros cruzados muertos.
En el nombre del Hijo, recemos por nuestros mártires.
En el nombre del Espíritu Santo, elevemos diariamente una plegaria hacia ellos...
Y siempre, con el pensamiento puesto en nuestra Nueva España, veneremos con el amor de los amores nuestra Cruz y nuestra Espada, que nos han llevado a la posesión de un nuevo Imperio...
Que así sea, por Dios y por España.

Antonio Heredia Lanzae

Estafeta 52. Marzo 1939. Tercer Año Triunfal.

Una lucha entre el amor a España y la pobreza por España. Eso somos nosotros.

(SANCHEZ MAZAS)

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Siendo aún muchas las empresas y comerciantes individuales que no han presentado ante esta Cámara las declaraciones que previene el artículo 1.º de la Orden del Ministerio de la Gobernación, de fecha 31 de Enero último, que daba un plazo perentorio para ello, esta Cámara antes de dar cuenta a la superioridad de tales omisiones, fija un plazo último que termina el día 20 del actual, para que cumplan dicha disposición inserta en el Boletín Oficial del Estado de fecha dos de Febrero, transcurrido el cual se verá en la precisión de dar cuenta de los que han incurrido en la responsabilidad consiguiente.

PAGO DE DERRAMA

Ultimados ya los recibos de la derrama del seis por ciento, correspondiente a los industriales y comerciantes de la capital, queda abierto dicho cobro en las oficinas de esta Cámara, sitas en el Paseo del Gran Capitán número 35 y horas de diez a una de la mañana y cuatro a seis de la tarde, plazo voluntario que terminará el próximo día 20.

Córdoba 13 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El Presidente, José Castanys.—El Secretario, Antonio Ramirez.

Central Nacional Sindicalista de Córdoba

SINDICATO DE CEREALES.—AVISO

Por el presente se pone en conocimiento de los camaradas que a continuación se detallan, se personen en esta Central Nacional Sindicalista, San Pablo, 34, a la mayor brevedad, para informarlos de un asunto de su verdadero interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 13 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.

Camaradas que se citan

Carmen Valle Moreno, Francisco Muñoz Alvarez, Juan Calderón Moreno, Francisca Pérez García.

Luces de la ciudad

Pañuelos sobre la cabeza

Por TEOFILO ORTEGA

En la noche, a través del frío, la humedad y el brillo del asfalto, las mujeres transitan estos días de invierno, por San Sebastián, con esos pañuelos de vivo color, que parecen unos gritos, como pasquines en la pared, pegados en los cabellos.

Al cronista, que en más de una ocasión se refirió al tema de las modas, la novedad le sugiere mucho, porque si Eugenio D'Ors escribía que nadie sabe lo que se encierra en un minué, también es cierto que pocos pueden llegar a descifrar todo el secreto que guarda una moda.

Tratemos de vulnerar el significado de ésta. Las mujeres llevan el pañuelo a la cabeza y hay que hacerlas justicia: por mujeres y por españolas, le llevan con positiva gracia. Una excéntrica, que descentrada del momento, seguía con el sombrero parisino o norteamericano, exótico siempre, verdaderamente ridículo, tenía que sonreír demasiado, para hacer que olvidáramos que era una retrasada en elegancia.

Yo aplaudo la moda del pañuelo a la cabeza. Empezó tímida y limitadamente, para los viajes en auto, contra el desconcierto de los cabellos por el viento; pero la valentía y decisión de nuestras elegantes, o necesidades imperiosas de las circunstancias, le han hecho urbano y de todo instante. Confesemos que con acierto. Si las calles de San Sebastián dan un sentido de españolismo puro, es por esa nota fuerte de color, de rubricar cabellos rubios y modas de peinado extranjeras, con el mismo ademán de cubrirse el rostro con el pañuelo, que llevan a término nuestras mujeres del campo en tiempo de siega, para no abatir la albura del rostro en puro fuego de sol. Esta es una victoria más que pueda apuntarse la Hermandad de la Ciudad y del Campo, de nuestra Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Otro tanto a favor: con el sombrero costoso, a la mujer se le da todo hecho, se la uniforma, se la hace tipo "standart" que se dice por ahí. El pañuelo a la cabeza requiere cierta gracia y salero que solo reside en la mujer española. Una inglesa, si se pone el pañuelo a la cabeza, sería exactamente eso: una "birria".

Dos mujeres no se ponen el pañuelo de la misma manera, como no hay dos nudos

de corbata iguales, porque es en esa manifestación aparentemente frívola, cuando el ser se da en estilo y particularidad. ¿No comenzará con el pañuelo sobre la cabeza, una nueva época para la vida y gracia de

nuestras mujeres? ¿No habrá aquí un cometido de seguir siendo bellas, sin perder lo característico español, incorporando costumbres y modos, distinguiéndonos?

No dudo un instante que será así y yo saludo a las mujeres que llevan pañuelo a la cabeza, con seguridad de vidente, y como aquellos augures que leían en las entrañas de las fieras el porvenir, no sé qué frutos espléndidos y magníficos, entreveo en los pliegues de esos pañuelos policromos, en las cabezas de ellas.

LA FLECHA EN EL BLANCO

Fascismo y bolchevismo

Por ALONSO DE PALENCIA

Cara a cara.

En Noviembre de 1936, XV de la etapa Fascista, Benito Mussolini rasga el aire fino de Milán con estas palabras, que constituyen pedrada certera de un buen hombre:

"No es ninguna maravilla que nosotros levantemos hoy la Bandera del antibolchevismo. Porque esta bandera es nuestra vieja bandera, porque nosotros hemos nacido bajo este signo; porque nosotros hemos combatido contra este enemigo y le hemos vencido, a través de nuestros sacrificios y con nuestra sangre."

Ley de Metternich;

Ley de Kerensky.

La ley de Metternich es la siguiente:

El equilibrio europeo puede surgir solamente de un entendimiento entre las grandes potencias que tengan, en sus regímenes, una afinidad de concepciones Políticas. (Como es conocido, el Príncipe de Metternich, creando la Santa Alianza había resuelto esta necesidad).

Y esta es la ley de Kerensky:

Los hombres de Estado que presumen de perpetuar en el siglo XX, la política ochocentista del "justo medio" y buscar una vía intermedia entre la extrema derecha y la extrema izquierda, son inevitablemente insostenibles en sus posiciones y terminarán siendo expulsados por la presión de las masas. (Como es conocido, Kerens-

ky, en los comienzos de su revolución, fué expulsado precisamente por este motivo).

Lo que en definitiva persigue

el bolchevismo.

Hora es de que digamos, qué motivan y a qué conducen estas observaciones. Se trata de la obra de Valentino Piccoli, "Italia, Alemania y España contra el comunismo", que el grupo infatigable de "Cultura Española"—de los Vega Latapié, Luis Vela, López Iber y otros, pocos más pero muy selectos—ha dado a las prensas. Y en esta interesante obra que no debe existir español que la desconozca, sale a luz la averiada mercancía que el bolchevismo encubre en sus audaces singladuras por todos los mares. Así nos refiere Valentino Piccoli:

"¿A qué se dirige y qué pretende todavía la dictadura de Stalin? Tiende a formar y a reforzar siempre, cada vez más, una oligarquía capitalista. En este sentido el Duce, en el citado discurso de Milán, ha revelado justamente que hoy el bolchevismo es una verdadera y auténtica exageración del sistema capitalista. La revolución marxista, retorciéndose, reniega de sí misma."

Broche.

Este breve traslado de unos sustanciosos esclarecimientos, puede cerrarse de oportuna manera, invocando al Caudillo, Francisco Franco, que a tiempo libró de venda cegadora la frente de España, para que ojos y entendimiento posean la verdad, en los siniestros fines del bolchevismo frente a las Patrias.

No olvideis esto:

La camisa azul es un hábito,
no un disfraz.

¡Arriba España!

POEMA DE HOSPITAL



Hay en cada Hospital un poema vivo de resignación, de generosidad y de patriotismo piadoso. Las tocas blancas de las Hermanas de la Caridad, van y vienen por las galerías. Ellas acallan el dolor, consuelan al herido, y llevan al espíritu de los que dieron su sangre por la Patria, el bálsamo que cura las heridas del cuerpo y las del alma. Poema de Hospital, que han cantado todos los poetas del mundo. Poema de Hospital, exaltado hoy por el amor a España, y que va grabando junto a la página del héroe, esta otra página que escriben unas mujeres santas, día a día, noche por noche, como algo misericordioso y divino, ultraterreno y sobrenatural.

Desde San Sebastián de los Balleseros

Nuestro querido camarada, el jefe local de Falange y alcalde de esta villa, Juan Costa Costa y su distinguida esposa Cándida Partera Giraldo, pasan en estos momentos por el doloroso trance de haber visto morir a su monísima hija Angelina, nena de cuatro años que era la alegría y el encanto del hogar.

A los numerosos testimonios de pésame que, con tan triste motivo están recibiendo, unimos el nuestro muy sincero y pedimos al Todopoderoso que les conceda, así como a su distinguida familia, la resignación bastante para sobrellevar esta desgracia.

Ha sido nombrado Delegado Sindical de esta localidad, nuestro estimado camarada Miguel Criado Luque.

Para una España fuerte, una España sana

Contribuye a la suscripción Pro-Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de Córdoba!

Dada la actividad que le caracteriza y el alto espíritu falangista que pone en todas sus decisiones, esperamos una fructífera gestión en el desempeño de su importante cometido.

(Delegado local de Prensa y Propaganda).

Ha muerto un hispanista (ENRIQUE VİNKE)

Po. Manuel B. Hestros Gibris

Aún recuerdo en mi casa de Madrid —¡Quién sabe si roto en el saqueo!— el retrato del noble y anciano profesor de Friburgo de Brisgovia. Unas líneas cordiales lo dedicaban a quien había colaborado con él en la historia medioeval: mi madre. Su cabeza de estudioso cobraba en mi memoria vida, y los recuerdos me representaban al autor del "Acta Aragonensia", cuando daba—1929—su última lección. Junto a él estaban todos sus discípulos de Alemania y de fuera de la patria germana. Unos hablaban portugués, otros catalán y todos el español. Le habían seguido, guiados por él, en las árdidas tareas de la investigación de la Edad Media hispana. Algunos habían derivado hacia las Bibliotecas y los Archivos—Deibel Ktamber—, otros continuaban a su lado—Vinke—, pero ninguno de ellos dejaba de preocuparse por los temas de la historia turbulenta de la formación histórica de la nacionalidad española.

Han pasado nueve años desde entonces, y la prensa alemana nos trae la noticia escueta de su muerte. Muerte que no ma ogra sino que trae desconsuelo al que ha luchado con tesón y con entusiasmo. Aún después de su jubilación en 1929, hubo de venir de nuevo a España, a ver por última vez su tan querido Archivo de la Corona de Aragón. Quien sabe si a última hora la única amargura que se haya llevado a la tumba sea el no saber qué manos herméticas habían profanado los viejos pergaminos, y cuál fué el último destino de ellos.

Varias veces, doctor, Presidente de la Sociedad científica más prestigiosa de Alemania—la Goerres Gesellchaft—fué nombrado por el Führer al cumplir los 80 años con el escudo del Aguila Imperial Alemana.

Su casa de la calle de los Tres Reyes en Friburgo, se vió vacía por primera vez en la fiesta de los Reyes Magos de este 1939. Su recuerdo y su obra llena, sin embargo, el corazón de los que le amamos y respetamos en vida. La ciencia de España puede escribir su ¡presente! en la lista de los que le dieron honor.

¡ARRIBA ESPAÑA

AYUNTAMIENTO

SECCION DE ARBITRIOS

Aprobada por la Comisión Gestora municipal en sesión de ayer la matrícula para el cobro en el ejercicio en curso de los derechos o tasas por la prestación del servicio de recogida de basuras en los domicilios particulares, se anuncia su nueva exposición al público por término de ocho días a los efectos del recurso que previene el artículo 56 del Reglamento de Procedimiento en materia municipal. Al propio tiempo se hace público que los plazos de pago en período voluntario de las cuotas giradas son los siguientes: Primer trimestre, del diez de Marzo al veinte y cinco de Abril; segundo, del primero de Mayo al quince de Junio; tercero, del primero de Agosto al quince de Septiembre, y cuarto, del primero de Noviembre al quince de Diciembre, transcurridos los cuales las cuotas en descubierto serán pasadas al procedimiento de apremio sin más notificación ni requerimiento a los interesados.

Córdoba, 10 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, José María Verástegui.

Aprobada por la Comisión Gestora municipal en sesión de ayer la matrícula para el cobro en el ejercicio en curso de los derechos o tasas por la prestación del servicio de Vigilancia de establecimientos, espectáculos y esparcimientos públicos, se anuncia su nueva exposición al público por término de ocho días a los efectos del recurso que previene el artículo 56 del Reglamento de Procedimiento en materia municipal. Al propio tiempo se hace público que los plazos de pago en período voluntario de las cuotas giradas son los siguientes: Primer trimestre del 10 de Marzo al 25 de Abril; segundo trimestre, del primero de Mayo al 15 de Junio; tercer trimestre, del 1.º de Agosto al 15 de Septiembre, y cuarto trimestre, del 1.º de Noviembre al 15 de Diciembre, transcurridos los cuales, las cuotas en descubierto serán pasadas al procedimiento de apremio sin más notificación ni requerimiento a los interesados.

Córdoba, 14 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, José María Verástegui.

ALCALDIA PRESIDENCIA

Publicado en el número 56 del Boletín Oficial del Estado, correspondiente al día 25 de Febrero último, edicto de esta Alcaldía convocando a subasta para contratar la realización de las obras de ampliación de las Casas Consistoriales en la parte recayente a la calle Calvo Sotelo, en tipo de licitación de "doscientas noventa y nueve mil, novecientos treinta y seis pesetas con catorce céntimos", anúnciase por el presente, que los pliegos para optar a dicha subasta, serán admitidos hasta las trece horas del día 21 del presente mes de Marzo, en el Negociado de Gobernación de la Secre-

taría Municipal. La apertura de los sobres de las proposiciones, se efectuará a las doce horas del día siguiente, día 22, en el despacho oficial de esta Alcaldía. El Depósito provisional para intervenir en la subasta será del cinco por ciento del importe de ella en el tipo de licitación, o sea "catorce mil novecientos y seis pesetas con ochenta céntimos", cantidad que se convertirá por el rematante en fianza definitiva elevándola al diez por ciento de la suma del presupuesto, es decir en cuantía de "Veinte y nueve mil novecientos noventa y tres pesetas, con sesenta y un céntimos", en el término de diez días, contados desde el siguiente al en que se comunique la adjudicación del servicio, y para responder del incumplimiento de todas las obligaciones que haya de

contraer en Contratista. Las Cooperativas de trabajadores, constituirán solamente la cuarta parte de las fianzas especificadas anteriormente, reteniéndosele a la Cooperativa obrera concesionaria, en su caso, el diez por ciento de las cantidades que haya de percibir por razón de los trabajos realizados, cuyas sumas le serán devueltas con iguales formalidades que a los demás contratistas. El presupuesto y pliegos de condiciones técnicas y económico-administrativas, que han de regular la contratación de las obras de que se trata, se hallan de manifiesto en el Negociado de Gobernación de la Secretaría municipal, en horas hábiles de oficina, hasta el día veinte y uno del presente mes de Marzo.

Córdoba 13 de Marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, José María Verástegui.

Orientaciones del Cinema

Por FERNANDO DE IGOA

Atraviésa actualmente el cinema una época de desorientación. Norteamérica, pese a su organización enorme, a los maravillosos medios que le proporcionan la cantidad extraordinaria de millones que moviliza para el cine, sufre una crisis que no sabe como resolver; mientras Europa, entre titubeos y ensayos, ha iniciado un renacimiento de su producción artística que se anuncia con muy felices auspicios.

Este año pasado, el triunfo se lo han repartido entre Alemania e Italia, que en detalle y en conjunto, han batido a Norteamérica.

En realidad, puede afirmarse que en 1938 se han producido en el mundo cinematográfico dos acontecimientos: uno, "Blanca Nieves y los siete enanitos", el otro acontecimiento mundial ha sido "Olimpia", el film de la Olimpiada de 1936, que después de dos años de trabajo constante ha terminado la gran directora alemana Leni Riefenstahl.

Pues bien; dejemos a parte "Blanca Nieves" por su carácter especialísimo, para ocuparnos de las producciones cinematográficas de tipo normal. En el panorama cinematográfico europeo lo primero que se ve es el gran esfuerzo que está haciendo Italia para recobrar el puesto de primacía que tuvo en el pasado. Y así, en los últimos tiempos produce cintas como "Ez-cipión el Africano", "Condottieri", y últimamente "Luciano Serra, piloto" (Supervisado por Vittorio Mussolini) y "Giuseppe Verdi", premiadas ambas en Venecia.

Alemania tendría bastante con exhibir sus dos films de la Olimpiada para demostrar que cuenta con directores y técnicos de excepción. Inglaterra parecía en los últimos tiempos dispuesta a competir con Hollywood, pero en estos dos últimos años se ha quedado un poco apagada en número de producciones y en su calidad. En

cuanto a Norteamérica, ha producido, sí mucho, con un término medio de excelencias que será muy difícil de superar en su conjunto, porque esta es ya una cuestión de organización y técnica conseguida principalmente a base de dinero. Pero esta industrialización del arte que produce películas en igual forma que los coches en sus grandes fábricas, podrá ser un medio de ganar dinero, pero no de hacer un cine con alma, con sentido, con personalidad y con inquietudes.

Es decir, que los americanos superan a Europa en todo aquello que se debe a la técnica y a la organización, pero en cuanto al cine como producto de arte, se queda muy atrás, como se ha visto en Venecia, en estos dos años.

Y España que se está iniciando en el camino del cinema, ¿qué consecuencias podría sacar de estos hechos?

¡Una "Ficha Azul"!

¿Qué supone para tí el pequeño sacrificio de la «FICHA AZUL»? Poco.

¿Qué significa para una madre o para un niño pobre y triste? Mucho.

El importe de tu «FICHA AZUL» impone el mil gro de la siembra feraz. CON POCO SE LOGRA MUCHO.

NOTICIAS POR TELEFONO Y RADIO

Eslovaquia se ha constituido en Estado independiente bajo la protección de Alemania

FEDERICO GARCIA SANCHIZ

Pamplona, 15.—El ilustre charlista Federico García Sanchiz, llegó a esta capital acompañado del director de "Domingo", don Juan Pujol.

Los viajeros fueron saludados por la directiva de la Asociación de la Prensa y después, acompañados por el presidente de dicha institución, visitaron los monumentos más notables de la ciudad y los lugares en que se desarrollaron algunos episodios de la guerra carlista en que intervino Zumalacarrequi.

Los señores García Sanchiz y Pujol, regresaron a San Sebastián, siendo despedidos muy cordialmente.

LOS SERVICIOS DE ABASTECIMIENTO

Barcelona, 15.—Convocados por el teniente de alcalde delegado de Abastecimiento, se reunieron los dueños de hoteles, fondas, restaurantes, cafés y confiterías.

Trataron del reparto equitativo de azúcar en espera de que llegue un cargamento de 30.000 sacos adquiridos en las azucareras de Aragón.

También el conde de Montseny reunió en su despacho a mil vaqueros y les recomendó que abolieran el sistema de colectivización que tantos daños les han causado.

Díjoles que estaba resuelto a hacer cumplir el acuerdo tomado por los vaqueros a raíz de la conquista de Barcelona por el Generalísimo Franco.

En la reunión se esbozó un plan para la distribución del ganado y prometió a los vaqueros facilitarles un crédito de carácter colectivo para que puedan resarcirse de los daños sufridos por muerte o robo del ganado.

Anunció asimismo que la primera remesa de vacas lecheras ha sido embarcada ya en Palma de Mallorca a bordo del "Manuel Arnús" que llegará en fecha próxima a Barcelona.

NEGRIN Y DEL VAYO EN PARIS

París, 15.—Se ha sabido que Negrín, Alvarez del Vayo y la Pasionaria residen en París.

El tristemente célebre cabecilla marxista se oculta bajo el apellido de Núñez.

La Pasionaria es huésped del diputado comunista francés Thorez.

Esto patentiza que no son ciertas las medidas adoptadas para alejar a los dirigentes marxistas de las líneas españolas.

EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA EN ESPAÑA

Buenos Aires, 15.—Se da el nombre de don Enrique Larreta, prestigioso literato argentino, autor de "La gloria de don Ramiro", para el cargo de embajador de la República Argentina cerca del Gobierno del Generalísimo Franco.

Eslovaquia se constituye en Nación independiente

Praga, 15.—El Gobierno checo ha acordado conceder la independencia a Eslovaquia, que se constituirá en Estado libre.

Se sabe que el Gobierno alemán conminó ayer al de Checoslovaquia para que hoy mismo a las diez de la mañana, se reuniera el Parlamento eslovaco con el fin de resolver el pleito planteado.

Parece que también se habló del mismo asunto en la conferencia sostenida por el ex-jefe del Gobierno Tisso con el Führer.

LA CASA DE LOS ITALIANOS EN BARCELONA

Barcelona, 15.—El vicesecretario de los Fascios, conde de Virreden, estuvo visitando la Casa de los Italianos y prometió su ayuda para que vuelva a ser, como lo era antes, un importante centro de intercambio cultural.

El problema de los refugiados españoles en Francia

RUSIA SE NIEGA A ADMITIRLOS

París, 15.—Actualmente se hallan en Francia 220.000 milicianos españoles, 70.000 mujeres y niños y más de 1.000 heridos.

El Gobierno francés se ha dirigido a los Gobiernos de Inglaterra, Rusia, Estados Unidos y otros, solicitando que acepten en sus respectivos países refugiados españoles, o que presten su colaboración para el sostenimiento de los mismos.

Los Estados Unidos han contestado que pueden aceptar 350 por año, que es lo que le permiten las leyes establecidas por aquel país.

El Gobierno británico ha dicho que no se opone a la entrada de los refugiados en Inglaterra, que lo soliciten de los Comités

IMPOSICION DE INSIGNIAS DE PILOTOS TRANSOCCEANICOS

San Sebastián, 15.—Con asistencia del embajador de Italia y de otras altas personalidades, se ha verificado el acto de imponer las insignias de pilotos transoceánicos a los aviadores Iglesias y Pombo.

El embajador de Italia pronunció breves palabras enalteciendo las proezas llevadas a cabo por los mencionados aviadores y poniendo de relieve la cordialidad existente entre los jefes y oficiales de la España nacional y los de Italia.

Contestóle el comandante Iglesias con frases de gran afecto.

El Caudillo hará la entrega de los primeros beneficios del Subsidio Familiar

Burgos, 15.—El próximo domingo 19, el Caudillo recibirá a una familia por cada provincia española para hacerle entrega personalmente de los primeros beneficios del Subsidio Familiar.

LA BIOGRAFIA DE FRANCO SERA TRADUCIDA AL ALEMAN

Burgos, 15.—La Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda ha recibido una carta de la hija del excanciller alemán Von Papen, solicitando autorización para traducir al alemán la Biografía de Franco escrita por Moure Mariño.

Anuncia también que la traducción llevará un prólogo de su padre el excanciller del Reich.

provinciales, como tampoco se opondrá a la entrada en Inglaterra de personalidades republicanas, siempre que éstas tengan medios de vida. Con respecto a los otros el Gobierno británico examinará primero sus antecedentes.

El Gobierno de Méjico ha contestado que podrá aceptar un considerable número de refugiados.

Bélgica por su parte se ha hecho cargo de 1.000 a 2.000 niños.

El Gobierno de Unión Soviética se ha negado a admitir refugiados en su patria, limitándose a entregar una cantidad en metálico para ayudar al sostenimiento de los refugiados en Francia.

La situación en la zona roja

Madrid, 15.—Unión Radio comunicó anoche que según había manifestado el alcalde de Madrid, todos los servicios municipales funcionan con absoluta normalidad.

Se radió una nota del Gobierno civil invitando a los dueños de establecimientos comerciales a abrir sus puertas al público.

También se advertía al público que no podía adquirir artículos en cantidades que pudieran significar acaparamiento.

Otra nota de la dirección de Seguridad advertía que a partir de hoy no se podrán efectuar registros desde las veinte horas hasta las siete de la mañana, sin que los agentes llevaran una autorización firmada de puño y letra por el director de Seguridad.

Los periódicos de Valencia dicen que en toda la zona se ha restablecido la tranquilidad y se excita al vecindario a reanudar sus tareas con normalidad.

Se dió cuenta de la sublevación comunista en Ciudad Real.

En varios pueblos de esta provincia la lucha adquirió gran violencia, actuando los comunistas con tanques y ametralladoras, resultando bastantes víctimas por ambos bandos.

En los registros efectuados en los locales de los comunistas, se encontraron grandes cantidades de municiones, víveres, bombas de mano y piezas de tela.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Burgos, 15.—El ministro de la Gobernación, excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer, recibió en su despacho las visitas del general Saliquet, al doctor Suñer y a la Madre Superiora de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

EL GENERAL ALVAREZ ARENAS

Barcelona, 15.—El General Alvarez Arenas, acompañado de sus ayudantes ha realizado una visita de inspección a varios lugares de Cataluña.

Visitó Gerona, y Figueras, llegando hasta la frontera francesa.

De regreso en Barcelona, mostróse muy satisfecho del resultado de su viaje.

Ultimos detalles de los acontecimientos de Checoeslovaquia

Berlín, 15.—Se tienen noticias de haberse registrado numerosas agresiones de los checos contra los alemanes.

En la plaza de Benzo, en Praga, fueron agredidos diez escolares alemanes, que están heridos gravemente.

En Breun la gendarmería checa y los comunistas ocuparon los principales edificios alemanes y saquearon muchos de ellos. El número de víctimas ha aumentado. Se sabe que diez alemanes han tenido que ser transportados a los hospitales. No se tienen noticias de otros dos alemanes, suponiéndose que hayan sido asesinados por los checos.

En todo el territorio de Bohemia meridional se han registrado agresiones de los checos.

También en los Cárpatos Ukranianos se registraron desmanes por los soldados checos que atacaban con bombas de mano.

Berlín, 15.—Las tropas húngaras que pasaron la frontera ukraniana, han ocupado la pequeña ciudad de Eslova.

Londres, 15.—Los periódicos ingleses reconocen que los acontecimientos de Checoeslovaquia son consecuencia de una crisis interna de aquel Estado, dividido en tres nacionalidades, y no creen que el derrumbamiento de la República haya sido provocado por los alemanes.

En los círculos ingleses se dice que los sucesos de Checoeslovaquia no se consideran tan graves como para hacer necesario la reunión del Consejo de Ministros.

La prensa parisina opina que la crisis checa es consecuencia de la del año pasado, y que estaba prevista.

Berlín, 15.—En Italia ha sido acogida con satisfacción la noticia de la declaración de independencia de Eslovaquia, y lo considera como lógica consecuencia de la política de Munich, subrayando la solidez del eje Roma-Berlín.

Berlín, 15.—El Presidente de la República checa ha llegado esta noche a Berlín.

acompañado del ministro de Relaciones Exteriores y del secretario de la Cancillería presidencial.

También ha llegado con ellos la hija del Presidente Hucha, que desempeña un papel preponderante en "Auxilio Social" de Praga.

Fueron recibidos por el jefe de la Cancillería de Hitler y les rindió honores una compañía que acudió a la estación.

Berlín, 15.—En la reunión del Parlamento eslovaco el presidente Tisso dió cuenta de su entrevista con Hitler.

Los miembros del Parlamento declararon la independencia de Eslovaquia.

Este territorio cuenta con 2.600.000 habitantes, en su mayor parte eslovacos.

Praga, 15.—El jefe del Gobierno checo declaró oficialmente la independencia de Eslovaquia, así como la ocupación de la Ukrania subcarpática por tropas polacas.

Cine Alkazar

El Viernes 17

Dos grandiosos

ESTRENOS

Noticiario Fox núm. 8

con el gran Desfile Militar y Naval ante S. E. el GENERAL ISLMO en Cataluña y la interesante película

HABLADA EN ESPAÑOL,

PASAPORTE ROJO

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente de Córdoba

AVISO IMPORTANTE.—AL GREMIO DE ULTRAMARINOS

Para el más exacto cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto fecha 20 de Enero último, que fija los artículos gravados con el importe del 10 por 100 para el Subsidio al Combatiente, esta Comisión Provincial ha editado unos carteles en los que se relacionan los artículos exceptuados por considerarse de primera necesidad.

La colocación de estos carteles en sitio visible de todo establecimiento del gremio es obligatoria. Pueden recogerlos los comerciantes del Gremio en las oficinas de la Comisión Local del Subsidio, de cada localidad.

Córdoba, 13 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Jefe Provincial, José Molleja.

INTERESA CONOCER AL PUBLICO PARA NO SER DENUNCIADO

Que cada cliente está obligado a reclamar el TICKET, cuando no le sea entregado en el acto de servirle consumición o compra, "aún cuando sea operación a crédito o invitación del industrial", pudiendo comprobar la numeración con el talonario.

Que al ser entregado el "ticket" correspondiente a su consumición en el momento de servirla, el dueño, dependiente o camarero, "tendrá que iniciar la inutilización del mismo a presencia del cliente", y éste LO CONSERVARA AL LADO DEL SERVICIO, procediendo a inutilizarlo "totalmente", al terminar la consumición.

La Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente.

ADVERTENCIA.—Esta Comisión Provincial ha editado unos carteles con el texto que antecede, que obligatoriamente ha de ser colocado en todos los establecimientos. Los industriales afectados pueden recogerlos en las oficinas de las Comisiones Locales del Subsidio.

El día 23 de Abril se celebrará la Fiesta Nacional del Libro Español

Burgos, 15.—El ministro de Educación Nacional, observando lo dispuesto en el Real Decreto de 6 de Febrero de 1926, ha ordenado que el día 23 de Abril se celebre en toda España la Fiesta Nacional del Libro Español, con las modalidades siguientes:

Las Universidades, Institutos, Escuelas y demás establecimientos docentes, organizarán sesiones solemnes en las que se invocará a nuestros grandes clásicos, se leerá al libro español y se pondrá de relieve la utilidad de las bibliotecas públicas.

Los Patronatos Provinciales de Bibliotecas, Archivos y Museos, se pondrán de acuerdo con las jerarquías eclesiásticas para celebrar un acto religioso en sufragio de los escritores muertos durante el Movimiento Nacional.

Dichos Patronatos celebrarán también sesiones en las que se leerá la Memoria del año anterior y el programa para el ejercicio actual.

El ministerio de Educación Nacional otorgará los siguientes premios:

Primero. 1.000 pesetas al autor de un catálogo bibliográfico.

Segundo. 500 pesetas al autor de la obra que con más acierto responda a las necesidades científicas y patrióticas.

Tercero. 500 pesetas al artículo de mayor mérito que se publique en la Prensa en los días comprendidos del 10 al 23 de Abril, consagrado a enaltecer las bibliotecas públicas.

Otro premio en metálico para un trabajo en que se indique la mejor manera de difundir y vender el libro español en América.

Durante los días 23 al 30 los Patronatos de Bibliotecas, Archivos y Museos, organizarán la Semana del Libro a cuyo efecto se establecerán puestos en las vías públicas. Los libros serán vendidos con el diez por ciento de descuento.

Los Patronatos asistidos por el personal docente y por las señoritas pertenecientes a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, establecerán en lugares céntricos mesas petitorias donde se recogerán obras o dinero para adquirirlas, con destino a las fuerzas de tierra y mar.

En los Hospitales se organizarán sesiones de lecturas y conferencias para los soldados hospitalizados con los fines anteriormente expresados.

Tras un discurso exposición de Tisso, los setenta y dos diputados que asistieron a la reunión del parlamento eslovaco, preguntados si querían la independencia o no, contestaron unánimemente que sí.

Quedó por tanto, proclamada la independencia de Eslovaquia, a las tres y unos minutos de la tarde.

El señor Tisso lo comunicó al fuhrer Canciller alemán, así como el propósito de Eslovaquia de ponerse bajo el protectorado del Reich.

La elección de nuevo presidente se verificará en el transcurso de dos semanas.

Se asegura han sido fusilados Bueno y Barceló

Madrid, 15.—Al tiempo que se asegura que todo está terminado, que los comunistas han sido reducidos, han comenzado a actuar los piquetes de ejecución.

Según las noticias que lanzan las mismas agencias y emisoras, se han llevado a cabo muchas ejecuciones de "rebeldes", entre ellas, las de los cabecillas de la sublevación comunista Bueno y Barceló.

LOS AGENTES DE LA BRIGADA DE INVESTIGACION DE FALANGE PASAN AL SERVICIO DEL ESTADO

Barcelona, 15.—En la Oficina de los servicios de Investigación de Falanga, se efectuó el acto de transferir a los agentes de la misma al Estado con el fin de ampliar la plantilla de Barcelona.

El jefe de la Oficina, camarada Bravo, pronunció un breve discurso recordando que en un mes los agentes de Falange han detenido a más de mil personas, muchas de las cuales confesaron haber cometido graves delitos durante la dominación roja.

Asimismo los agentes consiguieron recuperar muchas joyas robadas por los marxistas.

Hasta llegar a la independencia de Eslovaquia

EL TERROR CHECO

Presburgo, 14.—El reinado del terror checo se extendió el lunes a la minoría húngara.

En la Ucrania Carpática las fuerzas checas abrieron fuego contra unos húngaros causando víctimas.

SE REUNE LA DIETA ESLOVACA

Presburgo, 15.—En la mañana de ayer llegó en avión, procedente de Berlín, el Doctor Tisso, que se dirigió al edificio de la Dieta.

Esta quedó convocada para las diez de la mañana.

ANIMACION Y ESPERANZAS

Presburgo, 15.—Desde el amanecer la ciudad apareció animada; con animación de grandes solemnidades.

Todo el público afluyó a la gran plaza donde se encuentra la Dieta, estacionándose ante el edificio, que estaba custodiado por guardias y gendarmes con brazaletes con los colores eslovacos.

Por las calles patrullaban fuerzas checas con tanques.

La sesión de la Dieta fué declarada secreta, no permitiéndose la entrada ni aún a los periodistas, a pesar de haber concurrido muchos extranjeros.

SESION PERMANENTE.—PROCLAMACION DE LA INDEPENDENCIA DE ESLOVAQUIA

Presburgo, 15.—Después de las diez se reunió la Dieta, que quedó constituida en sesión permanente.

Los ministros plenipotenciarios de Suiza y Polonia presentan sus cartas credenciales al Generalísimo

Burgos, 15.—Poco antes del mediodía de ayer, el primer introductor de Embajadores del Gobierno del Generalísimo Franco, marchó al hotel que ocupa el nuevo ministro plenipotenciario de la Confederación Helvética cerca de la España Nacional.

En un coche de gala, escoltado por fuerzas moras de Caballería, el ministro suizo se dirigió a la residencia del Generalísimo.

Al llegar a la misma, la guardia le rindió honores, interpretando la banda de música el himno de Suiza.

Fuó recibido a la puerta del palacio por dos secretarios de Embajada, que lo acompañaron hasta la Cámara en que se encontraba el Jefe de Estado, acompañado por el vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores, señor Gómez Jordana; por su Estado Mayor, al frente del que figuraba el general Martín Moreno;

por sus ayudantes y por el jefe del Gabinete Diplomático, señor Olivares.

El nuevo ministro de Suiza presentó con el ceremonial de costumbre, sus cartas credenciales, y a continuación el Generalísimo conversó brevemente con él.

El nuevo ministro de la Confederación Helvética en España, salió del Palacio de Su Excelencia el jefe de Estado, a los acordes del Himno Nacional.

* * *

Burgos, 15.—Media hora después, y con el mismo ceremonial anotado, se verificó el acto de presentar sus Cartas Credenciales, el Ministro Plenipotenciario de Polonia.

Cuando ambos diplomáticos extranjeros atravesaban las calles burgalesas, el público les tributó espontáneas manifestaciones de simpatía y afecto.

La Falange Femenina formará agrupaciones deportivas en todas las provincias

Burgos, 15.—La Sección Femenina de Falange ha hecho público el proyecto de formar agrupaciones deportivas en todas las provincias.

Se están cursando instrucciones para la próxima concentración femenina de Falange.

El programa tendrá gran envergadura y abarcará todos los deportes, con eliminatoria por provincias para seleccionar los equipos que han de luchar por regiones, disputándose, en forma de Campiada, el campeonato de España.

Estos partidos darán lugar a una selección de equipos, que después harán exhibiciones en el extranjero.

En la Concentración habrá exhibiciones gimnásticas y bailes.

LOS BENEFICIARIOS POR LA EXENCIÓN DE ALQUILERES

Santander, 15.—Según una estadística publicada por el Servicio Nacional de Sindicatos, en virtud del decreto que concedía la gratuidad en alquileres, agua y luz a las familias de los combatientes que carecen de recursos, son 82.000 las familias que gozan de esos beneficios de las 95.000 que lo habían solicitado.

Las rentas de alquileres condonadas ascienden a diez millones de pesetas, cantidad que se ha repartido entre todas las Cámaras de la Propiedad, lo que se ha hecho normalmente, y de la cual ya se ha reintegrado seis millones, lo que significa el 74 por ciento de la cantidad total.

VIAJE DE PERSONALIDADES ALEMANAS

Sevilla, 15.—Han marchado a Burgos en viaje de regreso, las personalidades alemanas, jefes del partido nacional socialista, que vinieron para asistir al homenaje a los alemanes caídos.

SE DESCUBREN UNAS PINTURAS MURALES

Sevilla, 15.—En la iglesia de San Miguel han sido descubiertas pinturas murales de gran interés.

Se van a realizar trabajos para descubrir las en su primitivo estado.

LORD HALIFAX RECIBE AL DUQUE DE ALBA

Londres, 15.—El ministro de Relaciones Extranjeras Lord Halifax ha recibido al embajador de España en Londres, Duque de Alba.

GRAN NUMERO DE MILICIANOS SE HAN ENROLADO EN LA LEGION FRANCESA

París, 15.—Se confirma que gran número de milicianos españoles que estaban refugiados en Francia, se han enrolado en la Legión y han salido para Argelia.

Ante la situación en Centro Europa se refuerzan las fronteras

Berlín, 15.—Comunican de Bratislava que la policía checa ha detenido a cincuenta personas, en su mayoría alemanas.

En los incidentes ocurridos ayer resultaron heridos dos estudiantes católicos, cuyo estado es desesperado.

Roma, 15.—Se tiene la impresión de que los acontecimientos de centro Europa no aumentarán la tensión existente, y que no será necesaria una nueva Conferencia de Munich.

La tranquilidad existente en las esferas políticas de Francia e Inglaterra, indican que no hay riesgo de que se agrave la situación.

Berlín, 15.—Los periódicos opinan que la desmembración del Estado federal checo es un hecho consumado como consecuencia de la política desleal seguida por Praga.

Subrayan la serenidad con que Inglaterra y Francia miran el desarrollo de los acontecimientos, y dicen que Roma acepta el derecho de libre determinación para los eslovacos.

Los periódicos no creen que nos encontremos en presencia de una nueva crisis, ya que los acontecimientos eslovacos tienen un carácter local.

Budapest, 15.—La prensa húngara ve con satisfacción la declaración de independencia de los eslovacos, y protestan de la conducta seguida por los gobernantes de Praga que también persiguen a los rutenos.

Noticias posteriores dicen que se han registrado incidentes en Rutenia.

Cine Alkazar

El Viernes 17

De grandes ESTRENOS

Noticiario Fox n.º 8

con el gran De file Viitor y Navl ante S. E. el GENERAL LISIMO e i C taluña y la interesante película

HABLADA EN ESPAÑOL,

PASAPORTE ROJO

Praga, 15.—El presidente del Estado checo y el ministro de Negocios Extranjeros, celebrarán esta misma tarde una entrevista con Von Ribbentrop, y después serán recibidos por el Führer.

El anuncio de esta entrevista ha producido una sensación de alivio.

Praga, 15.—Circula el rumor de que las tropas polacas han traspasado la frontera de la Ucrania Subcarpática.

Varsovia, 15.—Polonia ha adoptado medidas para reforzar las fronteras de la Ucrania, en vista del desarrollo de los acontecimientos.

Noticias posteriores comunican que se ha creado un nuevo Estado en la Ucrania Subcarpática.

Mientras tanto, se ha convocado la Dieta que se reunirá mañana.

Se sabe que el Gobierno ucraniano ha pedido la inmediata destitución del general Soraga, y se ha movilizado al país para su defensa.

Varsovia, 15.—Se sabe que las tropas polacas avanzan sobre el territorio de la Ucrania Subcarpática, habiendo sido ocupadas dos ciudades de este Estado.

Berlín, 15.—Se cree que las tropas alemanas están preparadas en la frontera para entrar en caso necesario en territorio checo.

Se afirma que hay preparadas catorce divisiones alemanas.

Berlín, 15.—A las seis y media ha llegado procedente de Italia el mariscal Goering, el que inmediatamente pasó a entrevistarse con el Canciller Hitler.

Se ha constituido el Consejo Superior de Ciegos

Valladolid, 15.—Ha quedado constituido el organismo nacional de los ciegos creado por decreto de 3 de Diciembre de 1933.

Se denomina Consejo Superior de Ciegos, quedando integrado en la siguiente forma:

Presidente, excelentísimo señor don Ramón Serrano Súñer; vicepresidente, ilustrísimo señor don Javier Martínez de Bedoya, y vocales, don José Alberto Palanco, don Manuel Gutiérrez Tovar, doctor Pardo, don José Figueruelo, don Luis Blanco, don Benito Elmira y don Pedro Villoslada Peichalud, éste último jefe del Servicio de Beneficencia del ministerio de la Gobernación.

Este organismo sustituye al Patronato Nacional de Ciegos, y laborará porque los privados de la vista puedan dar el rendimiento de trabajo que requiere la actividad nacional.

Llega a Vitoria y Burgos Miguel Primo de Rivera

Habla a los periodistas de los últimos momentos de su hermano José Antonio, fundador de la Falange

«Miguel, ayúdame a bien morir; a morir como dispone la Iglesia»

Vitoria, 15.—A la una y treinta horas de ayer llegó en avión, procedente de Palma de Mallorca, Miguel Primo de Rivera y Sáez de Heredia, hermano de José Antonio, el fundador de la Falange.

En el aeropuerto se encontraban esperando a Miguel, sus hermanas Pilar y Carmen; su esposa Margot; Sancho Dávila, Garcerán, Pemartín, José María Alfaro, Valverde, Panizo, Gobernador de Alava, autoridades alavesas y mandos del Movimiento y un gentío inmenso.

A la una y treinta minutos tomó tierra el avión, y Miguel, visiblemente emocionado saludó desde el aparato a la multitud brazo en alto y con un vibrante ¡Arriba España! El público lo aclamó con entusiasmo.

Después descendió del aparato y abrazó a su esposa, a sus hermanas y a sus amigos, saludando al público, que pugnaba por abrazarle.

Se entonó por todos el "Cara al sol".

Miguel Primo de Rivera vestía riguroso uniforme de Falange y se tocaba con boina roja. Lleva marcadas en su rostro las huellas de las penalidades sufridas en los largos días de su cautiverio.

Después de saludar a las autoridades y amigos y responder a las manifestaciones de afecto del público, salió a las cuatro de la tarde para Burgos.

Burgos, 15.—Llegó a esta capital Miguel Primo de Rivera. Interrogado por los periodistas dió algunos pormenores de los últimos momentos de José Antonio.

Dijo que vió a José Antonio quince días antes de su muerte, y por última vez cinco minutos antes de ser fusilado el fundador de la Falange.

Cuando se encontraba en su celda, un vigilante le avisó que su hermano quería verlo antes de morir. Fué a la celda de José Antonio, que se encontraba desmantelada, sin mesa ni sillas y sin luz. Eran las siete de la mañana.

José Antonio se encontraba paseando por la celda. Al ver a su hermano fueron estas sus primeras palabras: "Miguel, ayúdame a bien morir; a morir como dispone la Iglesia".

En ello ocuparon los quince minutos que les habían concedido para la entrevista.

José Antonio, por indicación del jefe de la prisión, llevaba pantalón y camiseta, y sobre estas prendas un abrigo.

Desde la celda fué José Antonio trasla-

dado al sitio de la ejecución. Con él fueron fusilados dos requetés y dos falangistas, por pelotones distintos, pero simultáneamente.

Cuenta Miguel Primo de Rivera que cuando su hermano era trasladado al lugar de la ejecución le dijo un miliciano:

—Qué buen abrigo llevas.

—Te lo ofrezco ahora mismo. Contestó el glorioso fundador de la Falange.

—No. Cuando caigas. Replicó el miliciano.

Pero José Antonio se quitó la citada prenda y se la dió.

Habla a continuación de su salida de la zona roja. Embarcó en el buque de guerra inglés "Intrepid", en Valencia, y más tarde fué trasbordado a otro buque, el "Impulsive", donde gracias a la gentileza de los marinos pudo oír la primera Misa, después de tres años.

Tuvo Miguel palabras de gratitud para las autoridades y vecindario de Palma de Mallorca.

Terminó diciendo que viene dispuesto a trabajar con entusiasmo por España y por su Caudillo Franco.—Report.

Disposiciones oficiales

Burgos, 15.—El "Boletín Oficial del Estado", publica entre otras las siguientes disposiciones:

Vicepresidencia del Consejo.—Decreto nombrando vocales permanentes del Tribunal Especial para responsabilidades políticas, al general don Guillermo Kilpatrick, a don José Monzón y don Juan Hinojosa, y vocales suplentes a don José Rodríguez Bazán, don Manuel Ruiz García, don Jesús Suevos y don Vicente Sanz Rodríguez.

Ministerio de la Gobernación.—Por marchar a cumplir otra misión cesa en el cargo de Jefe del Servicio Nacional de Prensa, don José Jiménez Arnau.

Cesa en el cargo de Gobernador civil de Tarragona, don Antonio Izturmendi, que pasa a ejercer igual cargo en Zaragoza.

Defensa Nacional.—Orden concediendo la Cruz Laureada de San Fernando, al teniente de la quinta bandera de la Legión, don Francisco Megías y al alférez, fallecido, don Carlos García Martín.

Otra concediendo la Medalla Militar colectiva al cuarto batallón de la Falange de Palencia.—Report.

El señor Ortega y Gasset en Río de Janeiro

Río Janeiro, 15.—De paso para Montevideo llegó a esta capital el escritor español señor Ortega y Gasset.

Se negó a hacer declaraciones a los periodistas. Sólo dijo: "Ya he declarado que estoy al lado de la España auténtica, que es la del Generalísimo Franco".—Report.

Concentración de movilizados

París, 15.—Comunican de Madrid que se ha ordenado a todos los movilizados que se concentren en la capital.

No se precisan las causas de este llamamiento.—Report.

Catástrofe ferroviaria

París, 15.—En Caudeau Roul se ha registrado un gravísimo accidente ferroviario.

A causa de haberse atravesado en la vía un buey, descarrilaron varios vagones de un tren de mercancías. En este preciso momento llegaba al lugar del accidente el expreso de París a Tolousse, que chocó con el mercancías.

La locomotora, el coche de correos, otro de tercera y un mixto de primera y tercera del expreso, resultaron con grandes destrozos.

En el accidente resultaron doce personas muertas y treinta más heridas.—Report.

FUSILAMIENTOS DE JEFES Y OFICIALES

París, 15.—Se confirma que la lucha entre mijaistas y comunistas, ha terminado en el centro de la capital madrileña y en algunas barriadas.

El Comité de Defensa ha fusilado a numerosos comunistas, entre ellos a tres coroneles, cuatro comandantes y cinco oficiales.—Report.

Madrid, 15.—El único periódico que se ha publicado en esta capital, dice que ha sido una ventura para España la sublevación comunista.

Termina el farragoso fondo declarándose furiosamente antimarxista.

Lo más notable del caso es que el periódico que así escribe es "El Liberal".—Faro.

PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS

Sevilla, 15.—El Ayuntamiento de Coria del Río ha entregado al gobernador 3.000 pesetas para la suscripción pro-poblaciones liberadas y el Ateneo de Sevilla 535 pesetas, producto de una suscripción realizada entre los socios.

Restaurant Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Bail, 5 : Teléfono 2538

Plato para hoy día 15:

Chuleta de cerdo con habas salteadas.

ACEITES DE OLIVA

RODRÍGUEZ HERMANOS

"SANTA VICTORIA" Fábrica de Harinas y Sémolas último sistema Davenio
Cereales :: Garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843 :: Apartado núm. 11 CORDOBA

JEREZ
"LA RIVA"



CONAC
"LA RIVA"

**Carbones minerales
 y vegetales**

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
 Reyes Católicos, sin número
 Teléfono 2503 CORDOBA

BOMBITA
 (DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad!!!
RUTE

CASA ITALIANA

importantísima, productora de cubitos de jugos alimenticios para sopa, busca organización solvente para la concesión de venta en exclusiva, en la provincia de CORDOBA, dispuesta a adquirir por cuenta propia. Solicitudes con referencias a: 902 Publicidad Cafranga, SAN SEBASTIAN.

Los mejores frutales. ¡Casa Leyva!
 Los mejores rosales. ¡Casa Leyva!

Para semillas de flores, legumbres y hortalizas, ¡Casa Leyva!
 Agente en Córdoba PRIETO
 Apartado, 78.—Teléfono, 363, de la Sierra

Redondo y Compañía, S. en C.
 Aceites puros de oliva
 Filtrados
 Servicio a domicilio
 Plaza de Colón, 1, duplicado
 Teléfono 1153.—CORDOBA



...y Fordo-Dodge reunidos S. A.
 CAPITAL 2.010.000 PESETAS.—SALAMANCA. Cerros y vacunas para ganadería, producción nacional. Sucursal en Córdoba. Hermanos López Diéguez, 4. Teléfono, 24-02. Director: José Morcero Soto.

TAQUIC Razón: en eñanza rapidísima. acción.

Anuncios Económicos

EN CASA PARTICULAR se desea caballero formal, para vivir en familia, se prefiere estable. Razón: Gondomar, 12, segundo. Teléfono, 13-84.

VENDO incubadora "Buckeye, 416 huevos. Benito Fernández. Avenida Cervantes, 24.

ASESORAMIENTO. Ley tributaria. Dirección. Contabilidades. San Alvaro, 14, primero.

SIRVO VERDE de avena a domicilio, desde cien kilos en adelante, a pesetas siete cincuenta. Menos cantidad a diez pesetas. Razón: José Molleja, Teléfono, 19-76. Córdoba.

VENTA de una casa en una de las mejores calles de Puente Genil. Precio, 18.000 pesetas. Para tratar en Córdoba: Practicante Manuel Aguayo Muñoz. Avenida de Obispo Pérez Muñoz, sin número. Teléfono, 14-66.

PERDIDA. Perro pachón, blanco moteado, atiende por Tiro. Razón: Torres Cabrera, 2. Córdoba. Teléfono, 23-64. Gratificará.

CASA-PANADERIA se vende, Costanillas, 63, para trabajar desde el día. Informes, Angel Añón, Doce de Octubre, 10, Córdoba.

MATRIMONIO solo desea piso buen sitio. Ofertas: Hacienda. Catastro Rústica.

SE PRECISA muchacho de 14 años, para dependiente, en Plaza de Colón, 1, duplicado.

GRATIFICARE a quien proporcione piso pequeño, para guardar muebles. Razón: esta Administración.

LIQUIDAMOS: Gamuzas todos colores, novedades para señoras, lonas crudas para trajes, cazadoras cuero y paño, velos, mantillas, arcones, sombrillas, pañuelos, corbatas, juegos de Holanda de hilo bordados de cama y mesa, mantones bordados de manila. Tejidos Hierro Aragón. Librería, 9 y 11. Teléfono, 13-50.